
PROTOKÓŁ Nr XIX/2025 
z sesji Rady Gminy Skąpe 
z dnia 29 grudnia 2025 r. 

 
Szczegółowe imienne wyniki z przeprowadzonych głosowań Rady Gminy w Skąpem znajdują 
się w linku https://samorzad.gov.pl/web/gmina-skape/sesja-xix-z-dnia-29122025-r. 
Przewodniczący Rady Gminy Wiesław Zawiślak otworzył XIX sesję Rady Gminy Skąpe 
o godz. 8.00. Przywitał  Sekretarz Gminy, Radną Powiatu oraz członka Zarządu Powiatu Alicję 
Hoppen Anyszko, Skarbnika Gminy Danutę Hekawę, wszystkich radnych. Poinformował, że 
z przyczyn technicznych obrady nie będą nagrywane ani transmitowane. Na stan 15 radnych 
w sesji uczestniczą 15 osób więc podejmowane uchwały będą miały moc prawną (lista 
obecności w załączeniu). Następnie na prośbę radnego Bartosza Derejczyka zaproponował 
zmianę w porządku obrad, polegającą na wprowadzeniu punktu interpelacje i zapytania  
radnych.  W wyniku głosowania porządek zmieniono jednogłośnie (protokół z głosowania 
w załączeniu) i przedstawia się następująco: 
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie kworum. 
2. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) o zmianie uchwały w sprawie uchwały budżetowej Gminy Skąpe na 2025 rok, 
b) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Skąpe na lata 2025-2029. 
3. Interpelacje i zapytania radnych. 
4. Zamknięcie obrad. 

 
Ad. 2 Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) Skarbnik Gminy Danuta Hekawa omówiła projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie 

uchwały budżetowej Gminy Skąpe na 2025 rok. 
W omawiany projekcie proponuje się następujące zmniejszenia po stronie wydatków 
bieżących: 

• w dziale „Gospodarka mieszkaniowa” w rozdziale „Gospodarowanie mieszkaniowym 
zasobem gminy” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” (dotyczy zadania 
Kominiarz) zmniejsza się wydatki o 20 000,00 zł 

• w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Urzędy gmin (miast i miast na prawach 
powiatu)” w ramach paragrafu „Zakup materiałów i wyposażenia” (dotyczy zadania 
materiały biurowe ) zmniejsza się wydatki o 10 000,00 zł  

• w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Promocja jednostek samorządu 
terytorialnego” w ramach paragrafu „Zakup materiałów i wyposażenia” (dotyczy 
zadania Pozostałe) zmniejsza się wydatki o 15 000,00 zł 

• w dziale „Administracja publiczna” w rozdziale „Promocja jednostek samorządu 
terytorialnego” w ramach paragrafu „Zakup usług pozostałych” (dotyczy zadania 
Pozostałe) zmniejsza się wydatki o 5 000,00 zł  

Proponuje się następujących zwiększenia po stronie wydatków majątkowych: 

• w dziale „Transport i łączność” w rozdziale „Drogi publiczne gminne” w ramach 
paragrafu „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” (dotyczy zadania 
Przebudowa dróg gminnych i pow. nr 1226f  w m. Węgrzynice) zwiększa się wydatki 
o 50 000,00 zł. 

Sekretarz Gminy Alicja Hoppen-Anyszko wyjaśniła, że głównym powodem zwołania sesji 
byłą konieczność zabezpieczenia środków za roboty dodatkowe w ramach realizowanej 
inwestycji Przebudowa dróg gminnych i pow. nr 1226f  w m. Węgrzynice. Jak wszystkim 
wiadomo wykonawca mimo monitów ze strony gminy, nie wchodził na inwestycję, żeby 
zakończyć roboty budowlane w terminie.  Z tego tytułu od 15 października naliczane były 
kary umowne. Przed świętami podjął czynności i zakończył inwestycję o czym inspektor 
nadzoru poinformował gminę 23 grudnia i z tym dniem zaprzestaliśmy naliczania kar. Żeby 
nie stracić dofinansowania z Urzędu Wojewódzkiego, niezbędne było jej zakończenie 
jeszcze w 2025 r. Do tego konieczne było zabezpieczenie środków, natomiast sama 
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płatność może być zrealizowana w 2026 r. W dniu dzisiejszym odbędzie się odbiór 
inwestycji.  
Radny Bartosz Derejczyk zapytał w jakiej wysokości naliczone zostały kary umowne. 
Sekretarz odpowiedziała, że jest to kwota 68 tys. zł. 
Przewodniczący Rady Gminy Wiesław Zawiślak zarządził głosowanie nad projektem 
uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwały budżetowej gminy Skąpe na rok 2025. 
W wyniku głosowania uchwała Nr XIX/178/2025 podjęta została jednogłośnie i stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 

b) Skarbnik Gminy Danuta Hekawa omówiła projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skąpe na lata 2025-2029. 
Wyjaśniła, że projekt uwzględnia zmiany w uchwale budżetowej w zakresie zadania dot. 
przebudowy dróg gminnych i powiatowych w m. Węgrzynice.  
Przewodniczący Rady Gminy Wiesław Zawiślak zarządził głosowanie nad projektem 
uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Skąpe na lata 2025-2029. W wyniku głosowania uchwała Nr XIX/179/2025 podjęta 
została jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
Ad. 3 Interpelacje i zapytania radnych  
 Radny Bartosz Derejczyk złożył interpelację dot. przygotowania dokumentacji 
i przebudowy ul. Małej w Ołoboku wraz ze skrzyżowaniem z ulicą Strumykową. Interpelacja 
dotyczy 200 m odcinka drogi i nigdy nie będzie objęta wnioskiem o dofinansowanie, bo są 
ważniejsze zadania. Może uda się uzbierać część środków i wykonać zadanie.  
 Radny Andrzej Kałużny poprosił o informacje nt. posypywania dróg powiatowych, bo 
jest na nich niebezpiecznie. 
 Radny Bartosz Derejczyk zauważył, że drogi były posypywane, ale gorzej jest na 
chodnikach.  
 Sekretarz Alicja Hoppen-Anyszko potwierdziła, że drogi powiatowe były sypane. Powiat 
ma podpisaną umowę i płaci za gotowość. Co do chodników to nawet w mieście nie były 
sypane. 
 Radny Bartosz Derejczyk zwrócił uwagę, że za chodnik w zasadzie odpowiada 
właściciel nieruchomości. 
 Sekretarz potwierdziła że co do zasady tak jest, chyba że oddziela go od jezdni pas 
zieleni. 

Radny Mariusz Kuźmicz dodał, że całe święta jeździły piaskarki po drogach 
powiatowych, ale drogi stale zamarzały. Gorzej było n drogach gminnych, bo te nie były  
sypane.  

 Radny Piotr Olszewski poinformował, że bocznych drogach powiatowych piaskarki nie 
jeździły.  

 Sekretarz Alicja Hoppen wyjaśniła, że gmina Skąpe nie ma podpisanej umowy na 
zimowe utrzymanie dróg. Zimy są jakie są, a opłaty za gotowość są bardzo wysokie. 
 
Ad. 4 Zamknięcie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Wiesław Zawiślak zamknął 
obrady XIX sesji Rady Gminy Skąpe o godz. 8.20. 

Przewodniczący Rady Gminy 
 
Wiesław Zawiślak 

Protokolant sesji: Ilona Zalisz – inspektor  
 


